Estampa sobre Papel
Material Necessário: 
 Tinta guache (diversas cores), papel e diversos objetos para usar como carimbo (chave, carretél, rolha, folhas e flores, botões, pedaços de madeira e engrenagens de relógio, etc..)
 
Como fazer:
 Coloque uma folha de papel sobre a mesa de cada aluno.
 Proponha que pintem a superfície do objeto que vai estampar com um pincel e tinta guache.
 Deve-se deitar o objeto levemente sobre o papel e retirar com cuidado para não arrastar.
 Deixe secar.
Atenção! O professor - dinamizador da atividade deve avisar os alunos para intercalar objetos e cores para obter texturas e estampas abstratas.

Os alunos devem criar desenhos "figurativos" usando apenas as formas dos carimbos. 
Sobre Tecido:

Utilize tinta para tecido ou de serigrafia e pedaços de malha ou camisetas brancas, para criar estampas interessantes e originais.

Não esqueça que a mão e as pontas dos dedos são "carimbos" interessantes também. 
 
 
 

Pinturas com bolas de gude
A criança tem quase nenhum controle sobre o resultado dessa pintura. Porém, o efeito é muito bonito e o processo, divertido. Também é possível observar a dinâmica corporal dos alunos ao realizar a atividade: crianças menores sacodem todo o corpo, ao passo que as mais velhas conseguem mover os braços independentemente do movimento do corpo.
Coloque tinta guache em alguns potes rasos ou vasilhas pequenas, apenas o necessário para cobrir o fundo.
Jogue dentro algumas bolinhas de gude. 
Coloque uma folha de papel dentro de uma caixa onde ela se encaixe perfeitamente (se faltar espaço, a folha amassa, se sobrar espaço, a caixa vai ficar cheia de tinta e a folha vai "dançar", pintando o lado de trás do papel). 
Peça que a criança pegue com uma colher as bolinhas e as jogue dentro da caixa e ...
... sacuda a caixa para os lados. 
As bolinhas vão desenhar linhas sobre o papel, criando um efeito "teia de aranha".
Pode-se usar essa técnica de diversas maneiras: apenas uma cor de tinta, várias cores ou preto sobre branco. Todas ficam interessantes.
Falso Vitral
Pode ser feito sobre um modelo para compreender e desenvolver a técnica. Nesse caso, faz-se um esboço em papel Report comum. Depois que os alunos dominarem a técnica, podem criar seus próprios desenhos. Nessa etapa do trabalho, é interessante que utilizem papel vegetal, pois depois de prontos, os falsos vitrais podem ser colocados sobre o vidro da janela da sala e terão um efeito maravilhoso quando receberem a luz do sol.
A técnica consiste em contornar o desenho usando caneta preta permanente (para evitar que borre no contato com a tinta) e depois preencher com caneta hidrográfica, lápis de cor ou tinta plástica.
No segundo caso, deve-se evitar o uso do branco e do preto, pois são opacos e o trabalho perde o efeito de vitral.
 
Tinta Cristal
Essa tinta tem como base de coloração a anilina, por isso os tons obtidos são muito vivos e encantam as crianças.
1 parte de farinha
1 parte de sal
1 parte de água
Misture os três ingredientes e separe essa "massa" em alguns potes. Coloque em cada um algumas gotas de anilina de cores diferentes. Misture bem.

Para pintar com essa tinta, é necessário que se use pincéis médios a grossos para que cada pincelada tenha todos os "ingredientes".
