A MOÇA E A VASILHA DE LEITE 

          A moça que caminhava apressada em direção à feira, ia equilibrando na cabeça uma vasilha cheia de leite. E enquanto andava, imaginava consigo mesmo: 

          - Com o lucro que vou apurar vendendo o leite que estou levando, poderei comprar muitos ovos que colocarei para chocar. Dos pintinhos que nascerem, venderei alguns, e com o dinheiro que eles me renderem tornarei a comprar mais ovos que me darão mais pintos, e se eu continuar procedendo dessa forma dentro de algum tempo serei dona de uma granja que me deixará rica, e com isso os homens logo me pedirão em casamento. Aí eu escolherei o mais bonito, o mais forte e mais rico deles, o que deixará minhas amigas morrendo de inveja, principalmente quando virem o vestido de seda deslumbrante com que irei me casar, tendo na cabeça um véu tão lindo que todas elas ficarão de boca aberta e dirão que nunca houve na nossa cidade uma noiva mais formosa do que eu. 

          Assim pensando, ela sacudiu a cabeça de puro contentamento, e com isso a vasilha caiu ao chão, esparramando o leite pela estrada e deixando a pobre moça sem mais nada para vender no mercado. 

     Moral da história: Ninguém deve contar com o ovo enquanto ele ainda estiver dentro da galinha. 

     Baseada em uma fábula de Esopo
