	Bloquinho de EVA para geladeira 
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(Produção: Juliana Tieko Octavini/NB | Fotos: Ricardo Hara/RH Fotografias) 

Diante de tantos compromissos do dia-a-dia, é comum acabar esquecendo alguma tarefa. Foi pensando nisso que a artesã Luciana De Simone resolveu criar um lindo bloquinho de geladeira feito de EVA, que ela irá ensinar aqui, neste passo a passo. Você pode usar sua criatividade para fazer outros modelos utilizando os passos básicos ensinados por ela. Veja como é fácil. 
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• Tesoura comum
• Tesoura de picote artesanal
• Lápis
• Cola quente
• Bloquinho
• Ímã
• Placas de EVA nas cores azul, amarelo, branco e laranja
• Vazador nº 18
• Um botão infantil de abelhinha
• Caneta para retroprojetor 1.0 preta ponta fina

	Passo-a-passo
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	Passo 1: Com o lápis, transfira todos os moldes para as placas de EVA e recorte-os com a tesoura comum. Obs.: a flor deve ser transferida 2 vezes, pois serão coladas sobrepostas para formar a margarida.
Passo 2: A base deverá ser cortada com a tesoura de picote. 
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	Passo 3: Faça uma bolinha na cor laranja com o auxílio do vazador. Caso você não tenha vazador, pode improvisar com uma moeda (neste caso, faça o mesmo processo do passo 1).
Passo 4: Cole as florzinhas, uma sobreposta à outra e, depois, a bolinha laranja, formando a margarida mostrada na figura acima. 
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	Passo 5: Em seguida, cole o bloquinho sobre a base azul. Depois, cole a margarida no canto superior direito da base.
Passo 6: Pegue o botão de abelha e corte a argolinha que vem nele. 
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	Passo 7: Cole a abelhinha no outro canto superior da base azul e, com o auxílio da caneta retroprojetor, faça pespontos para decorar.
Passo 8: Por fim, cole o ímã na parte de trás da base e está pronto o seu bloquinho de geladeira. 


