O CORPO E OS MEMBROS

          O corpo do jovem adormecido repousava tranqüilo já havia algum tempo, quando em dado momento o seu braço direito falou para o companheiro do outro lado: 

          - Você já reparou que enquanto nós trabalhamos, a barriga é que recebe sozinha toda a comida? 

          O braço esquerdo concordou com aquele pensamento, o mesmo acontecendo com as pernas e o restante do corpo. Diante disso, todos resolveram analisar o assunto mais profundamente, e ao final da discussão, decidiram não fazer mais nada até que a barriga concordasse em realizar uma parte do trabalho diário. E assim procederam: as mãos se recusaram a pegar os alimentos, as pernas não conduziram mais o corpo a parte alguma, a boca manteve-se fechada, as orelhas não funcionaram, e assim por diante. 

          Mas depois de alguns dias, o corpo inteiro começou a se sentir extremamente fraco: as mãos, mesmo querendo, não conseguiam mais se mexer, o mesmo acontecendo com as pernas, com a boca murcha, os pulmões sentiam falta de ar, o cérebro não conseguia raciocinar com clareza, além de outros problemas. Foi então que todos descobriram que a barriga, a seu modo, realizava uma tarefa muito importante, pois somente através dela o restante do corpo conseguia receber o que precisava para poder funcionar corretamente. 

Moral da história: se cada um fizer a sua parte, as dificuldades podem ser contornadas com rapidez e facilidade. 
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