AGRADECIMENTO


A alegria de hoje é a recompensa de um esforço constante e neste dia especial, queremos agradecer a Deus por nos ter concedido saúde e inteligência para vencer a primeira barreira de nossa etapa escolar.
Agradecemos aos nossos pais que com muito carinho e responsabilidade nos deram a oportunidade de sermos educados, equilibrados e felizes. Não temos palavras para agradecer tanta dedicação!
Aos nossos professores um agradecimento especial que pela paciência, carinho e amor alimentaram nossa vontade de aprender. Nosso muito obrigado!
A direção da escola, obrigado por ter criado uma escola tão boa, competente e cheia de amor.
Aos demais funcionários que também fizeram parte de nossas vidas, nosso abraço de agradecimento.
Aos colegas que ao longo dos anos construímos um laço de amizade, desejamos um futuro de paz e sucesso!
As lembranças serão eternas!
A todos e aos convidados presentes, obrigado pelo prestígio!


JURAMENTO
Nós formandos, prometemos aos nossos pais e professores cumprir fielmente tudo que aprendemos. Amar e respeitar a todos, ser bom filho e bom aluno. Procuraremos ser sempre motivo de orgulho para os seus corações. A vocês, nossa eterna gratidão.



Nós formandos do (NOME DA ESCOLA)
Prometemos aos nossos professores, que não vamos nos esquecer dos ensinamentos que nos foram passados com tanto amor e dedicação .
Prometemos aos nossos pais amar e respeitar a todos, ser sempre motivo de orgulho para os seus corações.
Prometemos a nos mesmos e com a nossa alegria de criança ,que levaremos a felicidade, aonde for possível, para que no futuro, encontremos a paz.
