A FADA E O MONSTRO

ERA UMA VEZ UM REINO MÁGICO ONDE TODAS AS PESSOAS ERAM MUITO FELIZES.ATÉ QUE UM DIA APARECEU UM MONSTRO MUITO FEIO E VIVIA ASSUSTANDO TODO MUNDO.
PASSARAM-SE ANOS ATÉ QUE,EM UMA MANHÃ SURGIU UMA LINDA FADA,PORÉM ELA NÃO TINHA PODER SUFICIENTE PARA DESTRUIR O MONSTRO E DECIDIU QUE IRIA AJUDAR O REINO DE OUTRA FORMA.
A FADA SAIU A PROCURA DO MONSTRO E QUANDO O ENCONTROU,DEIXOU EM SEU CAMINHO UMA GARRAFA DE SUCO DE MORANGO,MAS ERA UM SUCO ENCANTADO E QUANDO O MONSTRO VIU NÃO RESISTIU,TOMANDO TUDO,AÍ O ENCANTO FEZ EFEITO E O MONSTRO COMEÇOU A SOLUÇAR IC...IC...IC..IC...IC...
MAS NÃO ERA SUFICIENTE ENTÃO A FADA FEZ OUTRO ENCANTO DISFARÇANDO UMA BOMBINHA EM FORMA DE BOLO DE ABACAXI, O MONSTRO MUITO GULOSO VIU E NÃO RESISTIU, COMEU TUDO,O ENCANTO FEZ EFEITO E O MONSTRO COMEÇOU A FAZER ASSIM BUM...BUM...BUM...
ACHANDO QUE AINDA NÃO ERA SUFICIENTE O CASTIGO DO MONTRO,PARA RESOLVER DE VEZ A SITUAÇÃO A FADA DISFARÇOU UM CD DE TCHA TCHA TCHA EM PANQUECA RECHEADA COM LEITE CONDENSADO .
O MONSTRO MUITO GULOSO NÃO RESISTIU NOVAMENTE COMENDO TUDO E COMO DAS OUTRAS VEZES O ENCANTO FEZ EFEITO E O MONSTRO COMEÇOU A FAZER ASSIM TCHA TCHA TCHA.
NA BARRIGA DO MONSTRO TODOS OS ENCANTOS SE JUNTARAM FAZENDO UM TREMENDO BARULHO ASSIM IC..BUM...TCHA TCHA TCHA,IC...BUM...TCHA TCHA TCHA,IC...BUM...TCHA TCHA TCHA
DESTE DIA EM DIANTE NUNCA MAIS O MONSTRO ASSUSTOU NINGUÉM NO REINO,POIS TODOS PODIAM OUVIR O MONSTRO CHEGANDO DE LONGE FAZENDO ESSE BARULHO IC...BUM...TCHA TCHA TCHA
E TODOS FICARAM MUITO GRATOS A FADA PEDINDO QUE ELA MORASSE NO REINO PARA AJUDA-LOS CASO APARECESSE UM OUTRO MONSTRO.
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